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 Texte : 
    Depuis quelques années, la déforestation s’est accélérée dans certaines régions. Je pense que ce 

phénomène a des répercussions négatives sur la nature, les sols et sur le climat.  

    D’une part, la déforestation favorise les inondations. En réduisant le ruissellement de l’eau sur les 

sols, les arbres permettent celle-ci de s’infiltrer dans la terre : ils maintiennent donc le sol humide. Sans 

les arbres, l’eau court sur le sol sans être retenue.  

    D’autre part, les racines des arbres retiennent la terre. Elles luttent ainsi efficacement contre 

l’érosion des sols.  Sans les arbres, les sols ne sont plus maintenus et ne résistent plus à l’érosion : la 

terre est emportée, les roches sont mises à nu et les zones déboisées peuvent finir par se transformer en 

déserts (c’est la désertification)  

     Enfin, la déforestation peut réduire l’importance des pluies et provoquer des sécheresses. En effet, la 

vapeur d’eau que rejettent les forêts contribue à augmenter l’humidité de l’air et favorise les pluies.  

  Ainsi , pour sauver notre planète, il est primordial de passer à un mode de gestion durable, et  de 

sensibiliser les habitants au danger que constitue la disparition de la forêt !            

                                                                Andrée OTTE, Géographie.                                                      

I/ Compréhension de l’écrit :  ( 12 points)  

1- Recopie la bonne réponse : 

 Le thème abordé dans ce texte est :                                                 1pt 

a-  Le réchauffement climatique.  

b- Les dangers de la déforestation. 

c- Le problème de la désertification.   

 Ce texte est de type :                                                                        1pt 

a- Descriptif à visée argumentative. 

b- Narratif à visée argumentative. 

c- Explicatif à visée argumentative.   

2- Relève du texte la thèse soutenue par l’auteur.                           1pt 

3-  Réponds par ( Vrai) ou ( Faux) :                                                  1.5 pts 

a- La déforestation résiste aux inondations. 

b- La déforestation provoque la désertification. 

c- Il est important de sauver les forêts.  
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4-  « Ce phénomène a des répercussions… »                                    0.5 pt 

Le mot souligné veut dire (=) :         a-  des causes 

                                                                  b- des conséquences 

                                                            c- des solutions      ( Choisis la bonne réponse)                                          

5- A partir du texte, classe les mots ou les expressions suivantes dans la colonne qui 

convient :                                                                                     2pts  

- L’érosion des sols  - le maintien des sols  – la sécheresse - l’augmentation des pluies.   

 Avantages de l’arbre (+)  Conséquences de la déforestation (-)  

- 

- 

- 

- 

6- Trouve dans le texte un mot de même famille que : 

 « humide »……………. et« déforestation »………….                            1pt                                       

7- « La vapeur d’eau que rejettent les forêts…. »                                        1 pt 

 Quelle est la nature grammaticale de la proposition soulignée dans cette phrase ?  

8- « Nous devons préserver l’arbre parce qu’il est le poumon de la planète. »    2 pts 

a- Le rapport exprimé dans cette phrase est :  

        a-la cause           b-la conséquence     c- l’opposition                     ( choisis la bonne réponse)                               

b- Exprime le même rapport d’une autre manière. 

9-  Ecris le verbe mis entre parenthèse au temps et au mode qui conviennent :  

Je pense que les activités humaines (menacer) la terre.                                0.5 pt 

10- Propose un titre au texte.                                                                      0.5 pt 

 

     II/ Situation d’intégration :   ( 8pts)  

          Dans ton quartier, les déchets s’accumulent de plus en plus. Cette situation menace le cadre de      

vie et la santé des habitants. Mécontent, tu décides de sensibiliser les résidents à prendre part à une 

compagne de nettoyage.  

           Rédige un texte de 12 lignes, dans lequel tu exprimeras clairement ton point de vue suivi 

d’arguments illustrés par des exemples afin de convaincre les voisins de l’importance de 

l’environnement et comment le protéger.   
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